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Una sfera di massa M = 600 kg e raggio r

= 0.5 m rotola senza strisciare su un piano
inclinato di 10° e scende per un dislivello
H = 5 m (Istera=2/5Mr?). Terminato il piano

inclinato, la sfera cade dal gradino di

altezza h = 60 m, arrestandosi nel punto C

1 — Disegnare il diagramma di corpo
libero della sfera lungo il piano inclinato

Determinare:
2 — il vettore velocita VB del centro di massa della sfera quando arriva al termine del piano

inclinato
3 — la distanza Xc a cui arriva dalla base del gradino

4 — il tempo di caduta, dal punto B al punto C

Un gas perfetto biatomico esegue il ciclo reversibile mostrato in figura, a partire dallo stato A,
in cui la pressione ¢ di 8 10° Pascal, il volume € di 25 103 m3, la temperatura di 400 K.
Il gas subisce inizialmente una trasformazione isobara fino a giungere alla temperatura Ts = 1500K.

La trasformazione BC é adiabatica, durante la quale la

pressione si dimezza. P
A B
Determinare:
5 — il numero di moli del gas.
6 — il volume negli stati B e C;
7 — la temperatura negli stati C e D; D C

8 — il lavoro svolto complessivamente nel ciclo

v

9 — il rendimento del ciclo. v
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